

区街动态

惠济区

升级改造垃圾中转站公厕

本报讯(记者 栾月琳 通讯员 郑柯龙 虎新义)昨日,记者在惠济区月季街看到,曾经的污水横流、垃圾散落等现象彻底改变了,垃圾中转站更换了新的垃圾运输箱,内外墙壁也已粉刷一新。

输箱,并对站楼整体进行翻新,升级改造后的垃圾中转站不仅机械化垃圾中能力大大提高,外观上也与周围环境相协调。

据了解,为提高生活垃圾中能力,改善人居环境,2016年3月,惠济区市政管理局购置垃圾运输车3台,并对辖区垃圾中转站、公厕进行全面升级改造,全面提高辖区内垃圾中转站、公厕的服务质量。

西大街办事处

开展在职党员进社区活动

本报讯(记者 王思俊 通讯员 张瑞红)连日来,管城区西大街办事处广泛深入开展“亮明身份作表率,在职党员进社区”活动,100余名在职党员到社区报到,认领志愿服务岗位300余个,帮助群众解决生活中的难题。

社区报到,填写个人基本信息、兴趣爱好特长、服务意愿,通过微信、QQ群等多种形式建立党员、群众双向选择平台,定期发布服务菜单、分配服务任务,让党员自主选择、群众自主选择服务项目。如今,100余名在职党员认领志愿服务岗位300余个,收集社情民意450多条,化解矛盾纠纷和隐患50多起,开展各类便民活动13次,帮助群众解难题办实事130多件,破解了服务群众“最后一公里”难题。

西流湖办事处

“云智慧”助推城市管理精细化

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 魏少杰 闫琰)日前,中原区西流湖街道办事处建立的“云智慧城市管理”微信群,成为城市精细化管理的新平台,高效促进了城市管理问题的发现和解决。

群,吸纳了街道班子成员和所有部门科室负责人,并对外公告鼓励辖区居民踊跃参与。该微信群也是发现和解决问题的“绿色通道”,群成员日常发现的各类城市管理问题都会在群内进行反映,属于哪个部门的问题,只要反映到群里,都会迅速得到处理。据介绍,该街道自建群以来,每天至少解决40余个城管问题。

迎宾路办事处

廉政约谈让铁规生威

本报讯(记者 栾月琳 通讯员 韩军丽)惠济区迎宾路街道党工委开展党风廉政教育“约谈”活动,对辖区村、社区、机关科室落实党风廉政建设情况进行逐一约谈,目前街道22个科室、6个行政村、3个社区负责人均约谈一遍。

成大错;约谈中,重申“两个责任”“一岗双责”的内涵,具体要求,并明确责任,再敲警钟,对存在的个性和共性问题,提出指导性意见,并积极协调解决工作中存在的实际困难。约谈直指问题关键,力求做到让“铁规生威,禁令生效”。约谈后,街道党工委充分运用提醒谈话、廉政教育等方式,对党员干部进行经常性提醒教育,实现监督执纪制度化、常态化、长效化。

二里岗办事处

实现天眼监控全覆盖

本报讯(记者 王思俊 通讯员 王红艳)管城区二里岗办事处加大技防建设,在辖区新安装监控探头70余个,背街小巷和无主管楼院覆盖率达到了100%,提高了居民群众的安全感和满意度。

辖区背街小巷和无主管楼院进行观察,监控覆盖率达到100%。充分利用辖区现有巡防力量,安排专职巡防队40余人,与每个社区20余人义务巡逻队,紧密配合,发现问题及时与监控中心工作人员反馈情况,查找线索。同时,组织平安志愿者深入楼院发放宣传彩页10000余份,在居民楼院张贴宣传图片和挂图,营造群防群治的良好氛围。

郑州日报社区

为育龄妇女开展康检

本报讯 为了切实提高已婚育龄妇女健康率,提高康检质量、服务质量,避孕措施落实率和及时率,更好地为社区育龄妇女提供生殖健康优质服务,郑州日报社区日前在江山寨社区服务中心开展已婚育龄妇女康检活动。

病防治等科普知识;为新婚夫妇发放避孕药具,为待孕夫妇发放孕前健康检查免费服务卡,为“准妈妈”发放叶酸。同时发放服务联系卡,随时提供咨询解答、预约上门服务。康检员认真细致地为33名育龄妇女登记检查,同时热情主动地为已婚育龄妇女讲解各项计划生育政策等,得到大家的一致好评。(王西平)

社区领头人

爱心管家倾情陇海大院

本报记者 刘玉娟 文/图



井勇(右二)与社区干部、居民座谈

提起陇海大院,不免让人想起凝聚在这个院子里的“陇海大院精神”,想起大家牵挂的高南海,想起40年来从不间断照顾高南海的可爱邻居们……而其中还有一个人,更让人忘不了,他就是一直默默服务陇海大院的“爱心管家”——陇海大院社区党支部书记井勇。

“前边这座大楼,就是我们正在施工建设中的新居,回迁指日可待!”昨日,在一马路街道陇海大院社区,一套暂时租赁的简陋民居里,记者采访了井勇。45岁的他,看上去却有几分“社区老管家”的成熟稳健。说起“社区为啥不搬走”,井勇笑着说:“我们留下老摊儿啊!居民回来办事儿、党员回来开会,社区守在老地方,大家回来也方便!”他介绍说,在建的是一期工程,预计今年年底回迁。他还得意地说:“社区为高南海争取了原地回迁后的一楼住房!昨天暖和,老邻居们推着高师傅回来了,他兴致很高,围着新楼转了好几圈!”

半时被诊断为喉乳头状瘤,病例全国少见,她的父亲早年患病去世。井勇从积蓄中拿出3000元资助她的母亲,并将她的困难通过办事处和网格逐级上传,最终为她捐款1.6万元治病。另一名干女儿小君(化名)是名脑瘫患者。为了弥补两位干女儿缺失的父爱,每逢她们生日,井勇都要带着爱人和女儿,提着生日礼物一起为干女儿过生日。

到了9元生活费,还为其办理了低保和孤儿等手续。目前小美回到驻马店姥姥家,在一所寄宿学校读书。在井勇书记的文件柜里,至今还存放着小美的相关证件和一张银行存折。社区定期将小美每月低保金和孤儿保障金等1174元转账给小美的姥姥……



日前,形式多样的平安建设宣传活动在辖区未来路街道金林社区火热开展。同时,升龙体检中心、孔宪宗口腔门诊、上海银色美之家等多家公益单位提供了义诊、义剪等便民活动。本报记者 党贺喜 摄



昨日,惠济区长兴路街道计生办组织辖区公共医疗单位医疗志愿服务人员以及社区卫生服务中心医务人员走进征迁村民过渡安置区,为村民开展医疗咨询服务。本报记者 栾月琳 摄



近日,二七区城市管理行政执法局绿化中心在辖区公园(游园)内开展补植补栽工作,全面消除黄土裸露现象。本报记者 刘伟平 摄

凡人新事

临时总管冷热两面

本报记者 孙志刚

为小区居民办实事,他有火一般的热情,管起小区的闲事,当面对面鼓。在郑州军干一所家属院,八旬老人张庆彦用自己的行动传递温暖,传递邻里亲情。

说是“临时总管”,这与郑州军干一所家属院业主自治的管理模式有关。为更好地服务居民,该小区成立业主自治管理委员会,每年都召开一次居民大会,由100多户居民投票选举管委会委员。张庆彦这个“临时总管”年年被选上,19年为居民服务乐此不疲。

张庆彦今年已79岁高龄,“我跑腿,帮你办。”是张庆彦的座右铭。为了把服务居民的事办好,他有个记笔记的习惯,年初把一年要为居民办的事计划好,然后提前着手实施。张庆彦结合庄稼成熟期选购加工,小麦刚下磨面粉,芝麻刚收榨小磨香油。居民需要啥,都报到小区“管委会”,张庆彦接到任务就去逛批发市场,哪里价格便宜,质量好,把信息反馈给居民,张榜公示,居民预订,他再按订单采购。

“庆彦是个热心人,谁家有啥需要帮忙的只要一一说,他绝不推辞。”居民们都这样说。在张庆彦的笔记本上记录着详细的数据,从2003年至今,他为大家采购食品86635斤,平均每年采购9626斤。

遇到原则上的事,张庆彦简直就是“黑包公”,翻脸不认人。电动车充电私拉乱扯隐患严重,郑州军干一所决定让张庆彦来治理这件棘手的事。一开始挨门挨户检查,居民不搭理他。“你算啥,又不是所长,也不是啥官,多管闲事!”“你不让管,你别选我当小组组长,别投我的票当管委会委员,选了我我就要管。”张庆彦认死理。为管住这事,他联合门卫每天早7点、晚9点检查,还有人打游击半夜充电,他又采取应对战术,不定时检查,查到谁家孩子的事就找到老人提醒。为了大家的安全,张庆彦不怕唱黑脸。

张庆彦的“冷”“热”两面,居民都看在眼里,记在心里。每到小区“管委会”再换届选举委员时,都还把心中最公平的一票投给张庆彦。

福华街办事处

联合执法保食品安全

本报讯(记者 刘伟平)“柜台上的卫生要搞好,生熟食品要分开放,垃圾要及时处理防止二次污染。”近日,二七区福华街街道联合二七区食药局、执法中队、办事处食品药品监督管理所等力量,组成联合执法小组,对辖区淮河路道路两侧的餐饮经营场所进行联合执法行动。

联合执法小组40余人对辖区淮河路、庆丰街的每一家餐馆实地进店检查。每到一家,工作人员都会与经营者耐心交谈,宣传食品安全法及有关规定,并仔细查看了是否持有健康证、食品卫生许可证,餐具消毒、餐厨废弃物处置、食品添加剂和食用油等是否落实食品安全管理制度。对于检查中发现的部分餐饮单位有存在证照不齐、食品有过期、进货台账未建立等情况,立即下发了整改通知书,责令经营者限期整改到位。

工委点单 单位认领 精准服务

东风路街道区域化党建发挥成效

本报讯(记者 党贺喜)昨日上午,扎根东风路街道辖区的天明质量认证有限公司负责人在街道举行的区域化党建工作会上,一口气签订了爱心助学、微心愿、公益服务三项共建协议,从此结为一家亲。

像这家公司一样,辖区公共单位与所在街道社区结为“一家亲”,这在东风路街道办事处已成新常态。而且双方共建、联心、联谊、联合,走出了街道党工委“点单”服务项目,公共单位“认领”项目,进而开展精准化服务的区域化党建之路。

公共单位“认养”项目,搭建共享平台。这么多“嗷嗷待哺”的项目由谁来呵护浇灌?在社区和辖区单位真诚沟通的基础上,倡议辖区公共单位与街道党工委签订目标责任书,积极“认养”所需服务项目,统筹协调实现辖区阵地、场所、人力、物力、财力、技术等资源共享,为居民提供最切合实际需求的项目。

精准式服务遍地开花——中医院二附院与社区共建“爱在杏林”志愿者服务队,定期对辖区60岁以上居民进行免费义诊,全年共开展义诊23场;郑州轻工业学院与社区共同成立了“爱心联盟”大学生志愿者服务队,以空巢老人、高龄老人、残疾人等弱势群体为重点,开展了“夕阳报喜”、“311类家庭空巢老人帮扶”等活动……